
【
特
集
】

自
分
に
と
って
の

ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・バ
ラ
ン
ス
を

考
え
よ
う

い
と
い
う
こ
と
で
は
な
く
、
そ
の
人

の
生
き
方
、
働
き
方
に
よ
っ
て
異
な

り
ま
す
。
ま
た
、
子
育
て
期
、
中
高

年
期
と
い
っ
た
人
生
の
各
段
階
に

応
じ
て
も
変
わ
っ
て
き
ま
す
。
ど
こ

に
重
点
を
置
く
の
か
、
そ
れ
ぞ
れ
の

状
況
に
応
じ
て
柔
軟
に
働
け
る
社

会
で
あ
る
こ
と
が
、
今
の
時
代
に
求

め
ら
れ
て
い
ま
す
。

自
分
に
と
っ
て
の

ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ
ン
ス

　

ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ
ン
ス

と
い
う
と
、
子
育
て
や
介
護
と
の

両
立
を
イ
メ
ー
ジ
す
る
方
が
多
い

か
も
し
れ
ま
せ
ん
。
そ
れ
以
外
に

も
、
例
え
ば
資
格
を
取
っ
て
キ
ャ

リ
ア
・
ア
ッ
プ
を
し
た
り
、
ボ
ラ

ン
テ
ィ
ア
活
動
を
行
っ
た
り
、
し
っ

か
り
休
養
を
と
り
疲
労
を
回
復
す

る
な
ど
、
様
々
な
こ
と
が
考
え
ら

れ
ま
す
。
ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・
バ

ラ
ン
ス
は
、
働
く
人
す
べ
て
に
関

係
す
る
こ
と
な
の
で
す
。

　

こ
れ
ま
で
仕
事
に
偏
り
す
ぎ
て

い
た
時
間
を
見
直
し
、
だ
れ
も
が
そ

の
時
々
に
あ
っ
た
多
様
な
働
き
方
を

主
体
的
に
選
ぶ
こ
と
が
で
き
る
よ

う
、
仕
組
み
づ
く
り
が
重
要
で
す
。

ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ
ン
ス
っ
て

何
だ
ろ
う
？

　

ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ
ン
ス
（
仕

事
と
生
活
の
調
和
）
は
、
一
人
ひ
と

り
が
仕
事
上
の
責
任
を
果
た
し
な

が
ら
、
同
時
に
私
生
活
も
充
実
さ

せ
て
い
く
こ
と
を
意
味
し
て
い
ま

す
。
仕
事
を
し
な
が
ら
、
子
育
て
や

介
護
な
ど
を
す
る
人
が
増
え
て
い

る
今
、
仕
事
と
生
活
の
調
和
を
図

り
た
い
と
い
う
人
が
多
く
な
っ
て
い

ま
す
。

　

し
か
し
、
ど
の
よ
う
に
バ
ラ
ン
ス

を
取
る
の
か
は
、
単
に
仕
事
と
生
活

に
割
く
時
間
を
半
々
に
す
れ
ば
良

共働き

育児と家事の
両立

家族と過ごす時間

趣味やスポーツ

ボランティアや
地域活動

親や配偶者の
介護

勉強・資格取得

介護離職者の推移 子どもの出生年別第一子出産前後の妻の就業経歴

平成19年10月
～20年9月

平成20年10月
～21年9月

平成21年10月
～22年9月

平成22年10月
～23年9月

平成23年10月
～24年9月

総務省「就業構造基本調査」（平成24年）

（子どもの出生年）

内閣府「男女共同参画白書」（平成２７年版）
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昭和60～平成元年 平成2～6年 平成7～11年 平成12～16年 平成17～21年

3.1
女性 男性 総数における

女性の比率

35.5

61.0％

39.0％

37.4

18.3
5.7

3.4

34.6

37.7

16.3
8.1

3.4

34.6

37.7

13.0
11.2

4.1

28.5

40.6

11.9
14.8

5.2

24.1

43.9

9.7
17.1

60.7％

39.3％

61.9％

38.1％

60.2％

出産前には
仕事があった

70.7％

39.8％

仕事が無い
62.0％

仕事がある
38.0％

就業継続（育休利用） 就業継続（育休なし） 出産退職 妊娠前から仕事が無い 不詳

このグラフからは、

①育児休業を取得する
女性が増えている
②一方で、出産を機に
離職する女性が増えて
いて、それが6割以上
にのぼる

ことがわかります。

71,500人

66,700人

77,700人

65,900人

81,200人

17,100人

16,100人

20,900人

18,400人

19,900人

80.8%

80.2%

78.8%

78.3%

80.3%
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